

A/PSD/2470/04.03.2020



ROMANIA



NR. 9988A/4.03.2020

## ÎNTREBARE

Adresată: **Domnului Nechita-Adrian OROS, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale**

De către: Deputat Ioan Dîrzu

Circumscripția electorală: nr. 1 ALBA

Grupul parlamentar: **PSD**

**Obiectul întrebării: Fără acțiuni urgente, agricultura va intra în criză**

**Domnule Ministru,**

Condițiile meteorologice din toamna anului 2018 nu au fost dintre cele mai bune, chiar dacă nu atât de vitrege precum cele din această iarnă. În primăvara trecută, Guvernul PSD a întreprins măsuri urgente pentru sprijinirea fermierilor și reducerea semnificativă a pagubelor. Fermierii au fost ajutați să înlocuiască suprafețele semănate cu grâu și rapiță, în toamna anului 2018, cu porumb și floarea soarelui. În acest fel, pe ansamblul producției vegetale, s-au obținut producții bune. În anul 2019, producția de floarea soarelui a fost de circa 3,5 mil. tone, cu 13,9% peste cea din anul 2018. Producția de grâu, secară și triticale a fost cu 2,5% mai mare, respectiv de 10,4 mil. tone.

Producția de sfeclă de zahăr, precum și cea de legume a fost, de asemenea, peste cea din anul 2018. Doar la porumb și rapiță s-au înregistrat diminuări de producție. Producția de porumb a României a fost de 17 mld. tone boabe, respectiv cu 9% mai mică decât cea raportată în anul 2018.

În acest moment, situația agriculturii este mult mai dramatică în comparație cu cea din anul trecut. Seceta prelungită și perspectiva unor calamități pe suprafețe extinse, dublate de iresponsabilitatea și inactivitatea lipsa de acțiune a Guvernului PNL vor duce, dacă nu se iau măsuri urgente, la reduceri masive de producție agricolă cu repercusiuni negative grave la nivelul economiei naționale și vieții fermierilor.

Una dintre cele mai relevante asociații din domeniu, Liga Asociațiilor Producătorilor Agricoli din România atrage atenția că seceta și temperaturile



ROMANIA

ridicate din ultima perioadă vor afecta grav agricultura. Potrivit estimărilor, producția agricolă din acest an va fi cu cel puțin 30% sub cea de anul trecut.

Deja o bună parte din culturile de grâu și orz dau semne de boală, fiind necesar ca în primăvară să se înlocuiască cultura de toamnă de pe suprafețe întinse. Se pot majora astfel cheltuielile fermierilor, care trebuie acoperite urgent prin despăgubiri acordate de la buget. Dar acest lucru nu se va putea face pentru că Guvernul a diminuat drastic bugetul pentru agricultură. Dacă nu sunt bani pentru programele de sprijin aflate în derulare, de unde fonduri pentru cheltuielile suplimentare generate de secetă ???

Toate programele pentru sprijinirea producătorilor agricoli sunt subfinanțate în comparație cu alocările din 2019! De exemplu, pentru ajutoare tranzitorii în sectorul vegetal, bugetul alocat este mai mic cu 11%.

Situația actuală va genera cu siguranță lucrări agricole suplimentare și implicit cheltuieli mai mari cu combustibilul. În acest sens, este de neînțeles de ce Guvernul a redus alocările bugetare pentru subvenția accizei la motorină cu aproape 5%.

Iar ca distrugerea agriculturii românești să fie completă, finanțarea "Programului reabilitare irigații" s-a redus la jumătate, de la 1.315 mil. lei în anul 2019 la 649,5 mil. lei pentru 2020.

Având în vedere riscul iminent al unei crize în agricultură și subfinanțarea programelor de către Guvernul PNL, vă adresăm următoarele întrebări:

1. Există la nivelul Ministerului evaluări cu privire la situația dezastruoasă din agricultură?
2. Ce măsuri se au în vedere pentru contracararea efectelor secetei?
3. Care e stadiul pregătirilor pentru campania de primăvară?

Cu aleasă considerație,

IOAN DÎRȘU  
Deputat Circumscripția \_\_\_\_\_

*ALMA*